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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA ÀS DEZ HORAS DO DIA 

PRIMEIRO DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, NA SALA DE AULA DO 

PPGAN, COM A PRESENÇA DOS PROFESSORES: ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE 

ANDRADE GONÇALVES; MARIANA SIMÕES LARRAZ FERREIRA, ALEXANDRE 

PORTE, ELLEN MAYRA DA SILVA MENEZES E CRISTINA TAKEITI. OS 

PROFESSORES CARLOS ALBERTO BASTOS DE MARIA, LC CAMERON, MARIA 

GABRIELA BELLO KOBLITZ, MARCIA BARRETO DA SILVA FEIJÓ E VICTOR 

AUGUSTUS MARIN JUSTIFICARAM AUSÊNCIA. O PROFESSOR PAULO SERGIO 

MARCELLINI ESTÁ EM FÉRIAS. A COORDENADORA INICIA A REUNIÃO 

AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E COLOCANDO PARA APRECIAÇÃO 

A PAUTA EM ANEXO: ÍTEM 1 – APRECIAÇÃO DA PAUTA. A PAUTA DA 

REUNIÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. ÍTEM 2 – APROVAÇÃO DE 

QUADRO DE DISCIPLINAS CURSO DE MESTRADO 2º SEMESTRE 2015 – A 

COORDENAÇÃO APRESENTOU AS DISCIPLINAS OFERTADAS PELOS 

PROFESSORES PARA O 2º SEMESTRE DE 2015, EM ANEXO, TENDO SIDO 

APROVADO POR UNANIMIDADE. ITEM 3 – INFORMES ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA PPGAN - A COORDENADORA INFORMA QUE ATÉ O 

PRESENTE MOMENTO, O PPGAN NÃO CONTA COM UM TÉCNICO-

ADMINISTRATIVO. DURANTE O PRIMERO SEMESTRE DE 2015, A PROFESSORA 

MARIANA, COORDENADORA EM EXERCÍCIO FEZ VÁRIAS SOLICITAÇÕES SEM 

ÊXITO. A COORDENADORA RELATA QUE ESTEVE SOLICITANDO AUXILIO 

ADMINISTRATIVO PARA REALIZAÇÃO DAS INSCRIÇÕES DO PROCESSO 

SELETIVO, BEM COMO A DISPONBILIZAÇÃO DE 2 HORAS EM DOIS DIAS DA 

SEMANA À DIREÇÃO DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO EM 2014, TENDO AMBAS 

SIDO NEGADA. NO DECORRER DO 1º SEMESTRE LETIVO DE 2015, A DPG 

APOIOU DURANTE AS INSCRIÇÕES DO PROCESSO SELETIVO E NO 

RECEBIMENTO DE DOCUMENTOS. COM ISTO, A COORDENADORA AFIRMA 

QUE ESTARÁ DANDO PROSSEGUIMENTO ÁS ATIVIDADES ADMINISTRATIVAS 

DO PPGAN, MAS SOLICITA AOS COLEGAS QUE FACILITEM NO ENVIO DE 

FORMULÁRIOS PREENCHIDOS PARA APLICAÇÃO DE VERBA PROAP, BEM 

COMO DEMAIS SOLICITAÇÕES. EM RELAÇÃO AO USO DO CARTÃO 

CORPORATIVO, SERÁ NECESSÁRIO QUE O REQUERENTE SE RESPONSABILIZE 

PELA COTAÇÃO E AQUISIÇÃO DOS ITENS DE INTERESSE. SENDO VIA 

INTERNET, A COORDENAÇÃO PODE DISPONIBILIZAR UM COMPUTADOR 

PARA TAL PEDIDO. SENDO COMPRA NA CIDADE DO RIO DE JANEIRO, A 

COORDENAÇÃO SE RESPONSABILIZA EM SOLICITAR VEÍCULO MEDIANTE 

INFORMAÇÕES DE HORÁRIO. A COORDENAÇÃO ESTARÁ, HAVENDO A 

DEMANDA, VERIFICANDO JUNTO À NOVA CHEFIA DO DTA A POSSIBILIDADE 

DE DISPONIBILIZAR A FUNCIONÁRIA JEANNE DELIZA PARA IR REALIZAR AS 

COMPRAS, COMO OCORRIA. A COORDENADORA INFORMA AINDA QUE, NA 

EM MEADOS DO 1º SEMESTRE, A COORDENAÇÃO FEZ NOVO CONTATO COM 

A DIREÇÃO DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO, AINDA NA GESTÃO DO PROFESSOR 

ANDERSON, VISANDO O APOIO ADMINISTRATIVO PARA O PPGAN, E O 
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MESMO INFORMOU QUE ESTAVA AGUARDANDO CHEGADA DE 

FUNCIONÁRIOS E SIM ESTARIA VERIFICANDO COMO AUXILIAR O PPGAN. 

COM A MUDANÇA DA GESTÃO DA DIREÇÃO DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO, A 

COORDENAÇÃO AGENDOU UMA REUNIÃO PARA NOVA SOLICITAÇÃO DE 

APOIO ADMINISTRATIVO. ITEM 4 – INFORMES ESTRUTURA FÍSICA PPGAN - 

A COORDENADORA INFORMA QUE A PROFESSORA ÉDIRA CONCORREU AO 

EDITAL FAPERJ PENSA RIO PARA, PRIORITARIAMENTE, ESTRUTURAR UMA 

SALA DE VÍDEO CONFERÊNCIA PARA O PPGAN. ASSIM O EQUIPAMENTO, JÁ 

ADQUIRIDO AGUARDA PARA SER INSTALADO. VISANDO ESTRUTURAR UM 

ESPAÇO MAIS AMPLO PARA O USO DESTE EQUIPAMENTO, A COORDENAÇÃO 

CONTACTOU À DIREÇÃO DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO, EM 2014, PARA QUE 

PUDESSE SER CEDIDA UMA SALA PARA UM MINIAUDITÓRIO. O PEDIDO FOI 

NEGADO. EM REUNIÃO COM O MAGNÍFICO REITOR E ILMO PRÓ-REITOR DE 

PÓS-GRADUAÇÃO, OCORRIDA EM JANEIRO 2015, JUNTO COM A 

COORDENAÇÃO E VICE-COORDENAÇÃO DO PPGAN, FORAM CEDIDOS DUAS 

SALAS, UMA PARA A ESTRUTURAÇÃO DO MINIAUDITÓRIO DO PPGAN COM 

SISTEMA DE VÍDEO CONFERÊNCIA, E OUTRA PARA A AMPLIAÇÃO DO 

LABORATÓRIO DE COMPOSTOS BIOATIVOS. AMBAS AS SALAS ESTARÃO 

SENDO ESTRUTURADAS VIA VERBA DE PESQUISA DA PROFESSORA ÉDIRA 

CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES.  A COORDENAÇÃO TEM 

CONSCIÊNCIA QUE A ATUAL SALA DE AULA DO PPGAN APRESENTA 

CONDIÇÕES PRECÁRIAS, ASSIM, COM A INAUGURAÇÃO DO MINIAUDITÓRIO 

DO PPGAN, ESTE SERÁ UTILIZADO TAMBÉM PARA AS DISCIPLINAS DO 

PPGAN E A ATUAL SALA DE AULA SERÁ UTILIZADA PARA A EXPANSÃO DO 

LABORATÓRIO DE PREPARO DE AMOSTRAS, ONDE PODERÃO SER ALOCADOS 

OS EQUIPAMENTOS DO PPGAN JÁ EM FASE DE AQUISIÇÃO E OUTROS . 

AMBOS OS LABORATÓRIOS MENCIONADOS SÃO UTILIZADOS POR NO 

MÍNIMO 5 PROFESSORES DO PPGAN, E TAMBÉM POR DOCENTES DO DTA. 

ITEM 5 – PROCESSO ELEITORAL COORDENAÇÃO PPGAN  - A 

COORDENADORA INFORMA QUE EM REUNIÃO DO PPGAN REALIZADA EM 

DEZ DE JANEIRO DE 2013 FOI FEITA A INDICAÇÃO DO COORDENADOR DO 

PPGAN, E QUE DE ACORDO COM O REGIMENTO DO PPGAN, A VIGÊNCIA DA 

GESTÃO SE CONCLUI EM DEZEMBRO DE 2015. CONSIDERANDO A 

IMPLEMENTAÇÃO DO NOVO CURSO DE DOUTORADO, A PARTIR DE AGOSTO, 

A COORDENAÇÃO  APRESENTA PROPOSTA DE ELEIÇÃO PARA 

COORDENADOR NA PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

PPGAN EM AGOSTO. ASSIM HAVERÁ UMA ÚNICA GESTÃO PARA 

IMPLEMENTAR E ACOMPANHAR OS PRIMEIROS ANOS DO CURSO DE 

DOUTORADO. INFORMA, AINDA, QUE ACREDITA SER DE EXTREMA 

IMPORTÂNCIA QUE A GESTÃO DO COORDENADOR SEJA COMPATÍVEL AO 

PERÍODO DE AVALIAÇÃO DA CAPES, MAS QUE SOMENTE TRARÁ ESTE 

ASSUNTO AO COLEGIADO SE O MESMO FOR SOLICITADO POR ALGUM 

MEMBRO DO MESMO. A COORDENADORA ENTENDE QUE HAVENDO UMA 

SUBSTITUIÇÃO FORA DESTE PERÍODO (EM ACORDO COM O REGIMENTO DO 
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PPGAN) QUE O COORDENADOR TENHA O COMPROMISSO E 

COMPROMETIMENTO EM CONHECER, PRINCIPALMENTE A PLATAFORMA 

SUCUPIRA. FAZ TAL RELATO, POR TER TIDO A EXPERIÊNCIA DE VIVENCIAR 

NA CAPES, COMO COMPONENTE DE COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DE 

RECURSOS, QUE O PREENCHIMENTO INADEQUADO DOS FORMULÁRIOS 

PROMOVEU UMA PERDA IRREPARÁVEL PARA ALGUNS PROGRAMAS, COM 

BAIXA DE CONCEITO. RELATA QUE NÃO SE PERMITE ACRESCENTAR 

INFORMAÇÕES AO COLETA COMO JUSTIFICATIVA DE RECONSIDERAÇÃO, OU 

SEJA, CASO AS INFORMAÇÕES SEJAM INCOMPLETAS, NÃO HÁ COMO INCLUÍ-

LAS. O COLEGIADO APROVA QUE NA REUNIÃO ORDINÁRIA DE AGOSTO DO 

ANO CORRENTE, SEJA FEITA ELEIÇÃO PARA A COORDENAÇÃO DO PPGAN 

GESTÃO 08/2015 – 07/2018. A COORDENADORA INFORMA QUE SE 

APRESENTARÁ COMO CANDIDATA. ITEM 6 – INDICAÇÃO REPRESENTANTE 

PARA CÂMARA DE PESQUISA - A COORDENADOA INFORMA QUE O 

PROFESSOR ANDERSON, AO ASSUMIR A DIRETORIA DE PESQUISA, LIBEROU 

UMA VAGA DE REPRESENTATIVIDADE DO PPGAN JUNTO À CÂMARA DE 

PESQUISA. INFORMA AINDA QUECONVIDOU O PROFESSOR PAULO SÉRGIO 

PARA ASSUMIR TAL VAGA E O MESMO ACEITOU. ASSIM O COLEGIADO 

APROVA, POR UNANIMIDADE, A INDICAÇÃO DO NOME DO PROFESSOR 

PAULO SÉRGIO MARECLLINI COMO REPRESENTANTE DA ÁREA DA CIÊNCIA 

DOS ALIMENTOS JUNTO À CÂMARA DE PESQUISA. ITEM 7 – INFORME II 

SIAN – A COORDENADORA FAZ BREVE RELATO DO II SIAN, INFORMANDO 

QUE FORAM VÁRIOS OS ELEGIOS AO PPGAN PELA REALIZAÇÃO DO EVENTO, 

TANTO DA PARTE DOS PALESTRANTES, QUANTO DOS PARTICIPANTES. 

COMUNICA QUE OS PREMIADOS FORAM: 1º LUGAR – DOUTORANDA DA UFF; 

2º LUGAR – IC DA UNIRIO E 3º LUGAR DOCENTE DA UNIRIO NÃO 

PERTENCENTE AO QUADRO DOCENTE DO PPGAN. OS PALESTRANTES 

PRESENTES SE DISPONIBILIZARAM A REALIZAR PARCERIAS, E SE 

DISPONIBILIZARAM PARA PARTICIPAR DO PRÓXIMO SIAN. ITEM 8 – 

APLICAÇÃO VERBA PROAP . A COORDENADORA INFORMA QUE FOI 

NECESSÁRIO O USO DA VERBA PROPA PARA O CUSTEIO DE PARTE DAS 

DESPESAS DO SIAN, VISTO QUE A FAPERJ NÃO REALIZOU O PAGAMENTO DA 

VERBA CONCEDIDA. ALÉM DA VERBA DA CAPES, O VALOR GASTO NO SIAN 

FOI DE R$ 11000,00, PARA CUSTEIO DE HOSPEDAGEM. COMUNICOU QUE SERÁ 

FEITA APLICAÇÃO DA VERBA PROAP PARA A VINDA DO PROFESSOR 

ANTONIO SEGUA CARRETERO DA UNIVERSIDADE DE GRANADA PARA 

MINISTRAR A AULA INAUGURAL DO DOUTORADO, BEM COMO UMA 

DISCIPLINA DE 15 HORAS. COM ISTO, O VALOR RESIDUAL DA VERBA PROAP 

SERÁ POUCO, E A COORDENAÇÃO INFORMA QUE ESTARÁ VERIFICANDO, 

JUNTO AOS ALUNOS DO PPGAN, OS QUE TEM INTERESSE EM PARTICIPAR DO 

SLACA. SOLICITA AOS DOCENTES QUE ENVIEM AS DEMANDAS PARA A 

APLICAÇÃO DA VERBA PROAP NOS VALORES ANTERIORMENTE 

ESTABELECIDOS A CADA DOCENTE, E COM ISTO SERÁ FEITA UMA 

AVALIAÇÃO QUANTO À DEMANDA E RECURSOS PARA PROSSEGUIMENTO 
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DOS PEDIDOS. A COORDENAÇÃO SOLICITA AINDA, QUE OS DOCENTES 

ENVIEM UMA LISTA DE CONSUMÍVEIS, PARA QUE SE POSSA ESTABELECER 

UMA LISTA ÚNICA E SER FEITO UM PEDIDO JUNTO À PROAD. ITEM 9 – 

FURTO SALA DO PPGAN. A COORDENAÇÃO FAZ A LEITURA DO MEMO 

PPGAN 64/2015, ENCAMINHADO À REITORIA RELATANDO O OCORRIDO EM 

19/06 QUE GEROU O FURTO DO APARELHO DE DATA SHOW DA SALA DE 

AULA DO PPGAN. REALIZA, AINDA, A LEITURA DO MEMO GR 035/2015 

INFORMANDO QUE SERÁ FEITA ABERTURA DE SINDICÂNCIA E TAMBÉM QUE 

FORAM SOLICITADAS PROVIDÊNCIAS PARA A TROCA DA PORTA, BEM COMO 

AQUISIÇÃO DE NOVO EQUIPAMENTO. ITEM 10 - ASSUNTOS GERAIS. A 

COORDENAÇÃO MENCIONA EMAIL ENVIADO PELA COORDENADORA DA 

ÁREA JUNTO À CAPES, ENCAMINHADO AO CORPO DOCENTE DO PPGAN E 

PEDE QUE OS PROFESSORES SE POSICIONEM A RESPEITO, ENVIANDO SUAS 

COLOCAÇÕES E SUGESTÕES PARA QUE A COORDENAÇÃO POSSA LEVAR À 

CAPES NO SEMINÁRIO DE ACOMPANHAMENTO A SER REALIZADA NOS DIAS 

6 E 7 DE AGOSTO. FICA AGENDADA A PRÓXIMA REUNIÃO DE COLEGIADO 

PARA A DATA DE 12 DE AGOSTO ÀS 10 HORAS. FOI FEITA A LEITURA DA ATA, 

A MESMA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR EU, ÉDIRA CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, LAVRO 

A PRESENTE ATA, QUE VAI ASSINADA POR MIM, E DEMAIS PRESENTES, EM 

LISTA DE PRESENÇA EM ANEXO. 
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Rio de Janeiro, 23 de Junho de 2015 

Da - Coordenadora do PPGAN – Profa Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Para - Membros do Colegiado do PPGAN 

  

Por meio desta venho convocar todos os membros do colegiado do PPGAN para 

reunião ordinária a se realizar na data de 01 de Julho às 10 horas na sala dos alunos do 

PPGAN localizada no subsolo da Escola de Nutrição para deliberação da pauta que se 

segue. 

 

PAUTA 

1- Aprovação da pauta 

2- Aprovação de quadro de disciplinas Curso de Mestrado 2º semestre 2015 

3- Informes estrutura administrativa PPGAN 

4- Informes estrutura física PPGAN 

5- Processo Eleitoral coordenação PPGAN 

6- Indicação representante para câmara de pesquisa 

7- Informes II SIAN 

8- Aplicação verba PROAP 

9- Furto sala PPGAN 

10- Assuntos gerais 

 

 

 

 Atenciosamente,                        

                                                            

Profa Dra Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves 

Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
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QUADRO DE HORÁRIO DISCIPLINA  

SEMINÁRIO 2 – 1º semestre 2015 

DOCENTE DIA HORA 

Anderson Junger Teodoro Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

Anderson Junger Teodoro Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

Cristina Takeiti 22/07 10.00 

Édira Castello Branco de Andrade Gonçalves Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

Maria Gabriela Bello Koblitz Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

Maria Gabriela Bello Koblitz Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

Mariana Simões Larraz Ferreira  Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

Paulo Sergio Marcellini Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

Otniel Freitas Silva Em 
agendamento 

Em 
agendamento 

 
ESTÁGIO DOCENCIA  

DOCENTE DISCIPLINA 

Alexandre Porte COMPOSIÇÃO DOS ALIMENTOS 

Anderson Junger Teodoro QUÍMICA ANALÍTICA 

Carlos Alberto Bastos de Maria BIOSSINALIZAÇÃO 

Claudia Cardoso Netto BIOQUIMICA I e II 

Édira C B A Gonçalves BROMATOLOGIA 

Ellen Mayra da Silva Menezes ANÁLISE SENSORIAL 

Mariana Simões Larraz Ferreira COMPOSIÇÃO DOS ALIMENTOS 

Maria Gabriela Bello Koblitz BROMATOLOGIA 

Marcia Barreto da Silva Feijó COMPOSIÇÃO DOS ALIMENTOS  

Paulo Sergio Marcellini BIOQUÍMICA DOS ALIMENTOS 

Ricardo Felipe Alves Moreira DIABETES MELLITUS 

Victor Augustus Marin CONTROLE MICROBIOLÓGICO 

 

CIÊNCIAS NUTRICIONAIS (Prof. Anderson) 
Data 01/12 a 11/12 de 09 às 17h 
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MÉTODOS DE PROCESSAMENTO DE ALIMENTOS (Profa Cristina) 

Às 9h 

04/08, 06/08, 11/08, 18/08, 25/08, 01/09, 10/09 

 
 

ESTATÍSTICA 

24 de agosto , dia 26 de agosto , dia 31 de agosto, 2 de setembro e 9 de setembro das 8h 

as 13h e das 14h as 18h, a disciplina será ministrada no IB, sala 401. 

 

 

TÓPICOS ESPECIAIS I A - TEII (Tecnologia de leites e derivados) (Profa. Ana 

Carolina Chaves) – 1 crédito 

21/08 – 10 às 12 horas; 14 às 18 horas; 28/08 – 14 às 18 horas 

11/09 – 10 às 12 horas; 13.30 às 16.30horas (EMBRAPA) 

 

 

QUÍMICA E BIOQUÍMICA DE ALIMENTOS (Profa. Édira) 

13, 14, 20 e 21/10 – 11 às 18hs 

27 e 28/10 – 14 às 18 horas 

 
 

TÓPICOS ESPECIAIS I C – CICLO DE PALESTRAS (para quem irá apresentar 2 

no semestre) 


